## "春运进行时温暖回家路"系列报道④

# 我市12天发送旅客120余万人次

# 姐妹花 记者体验运管部门春运工作:一个都不能少

2018年春运今天进入第13 天。今天是农历腊月二十八,春 节的脚步越来越近,节前客流断 断续续地迎来小高峰。根据交通 部门的数据,春运开启12天,我 市发送旅客规模120余万人次。 针对企业放假、学校放学等客流 高峰 运管部门多措并举 保障民 众的平安回家路。日前,姐妹 花 记者跟随运管工作人员体验 春运工作,用镜头记录春运点滴。

记者 章芳敏 通讯员 郑琛婧 胡小萍 傅琪琪







#### 疏堵结合 助力春运

你好,请出示车辆运营相关证 件。近日,记者跟随运管执法人员前 往经济开发区环球数码港对面的站 点 对外来客车进行检查。

据了解 ,这个站点的设立是近两 年市道路运输管理局整治黑车的一 个新举措。这里曾是非法组客的集 中地点。为了更好地管理外来营运 车辆,运管工作人员采取 疏堵结

合 的方式 达成跨省旅游 包车进站安检的规

定 要求符合规定 的跨省旅游包 车提前一个月 到运管部门备

案 发送旅客 时统一到汽车 东站进行安检 和门检 ,并进行 实名登记。而这 一站点就好比是

个中转站 既缓解了运 输压力,也方便了广大旅客

出行,在金华市起到良好示范作用。

今年春运 运管部门推出多项措 施 ,最大限度扩大春运运输能力。市 运管局相关负责人介绍 ,春运期间的 安全问题历来备受关注 运管部门前 期就深入走访调研,安排足够车辆, 严格把好外调车辆准入关。车、人及 行李在安检方面也比往年更加严 格。运管部门还安排了工作人员进 入车站协助管理。今年,前往云南、 贵州、湖北、江西等方向车辆与往年 相比明显增多。

贵州人杨先生高兴地告诉记者: 我在永康务工七八年了。以前,我 每到年底打算回家过年 就要为车票 发愁。今年,我提前几天去买汽车 票 就顺利买到了。

昨日,记者在运管部门的综合交 通指挥中心看到 ,目前汽车东站、汽 车西站、古山车站、西溪车站以及城 乡公交车站场看到 ,目前各站场乘客 已经不多 ,人流最多的是不久前刚设 立在汽车西站的萧山机场航站楼。

据统计,春运开始以来,我市日 发送旅客数量均在8.242人次左右。 而早在春运正式启动前 ,运管部门就 走访了企业、学校,建议其错峰放假, 避免了返乡客流 一票难求 的尴 尬。运管工作人员介绍 ,随着生活水 平的不断提高,返乡人员选择高铁、 飞机出行的越来越多 "加上春运前期

就提前部署各项工作,今年春运总体 而言,比往年更加有序。节后,春运又 将迎来新的高峰期,我们时刻准备着, 确保旅客安全返乡、顺利回永。

### 打防结合 筑牢春运安全防线

打防结合 是运管部门守护春运 安全防线的另一法宝。今年,运管局

全面加强路面巡查力度 ,稽查

大队安排3个中队6个组 40多名稽查人员天天 上路检查。稽查大 队大队长徐俊介 绍,自1月22日 起 他们就进入春 运备战 ,在金丽温 高速出口、金古泉 路口、东永高速永 康东出口及方岩高速

路口设置固定检查卡 点 在前仓高速出口和永武 一线、二线以及东永一线、二线 设置流动检查卡点。

除了巡查外 ,运管部门对黑车打 击绝不手软。日前,运管执法人员在 方岩大道查获一辆由永康开往贵州安 顺的黑车,车上34名乘客均是由一名 黄牛 牵线后乘上这辆车 ,但车辆并 没有办理道路运输证。黄牛 还制止 执法人员执行公务并撞毁安检门。运 管执法人员对旅客进行了耐心劝导与 驳客处理,安排正规车辆运送旅客回 家,同时对该非法组客车辆进行处置 并将 黄牛 移交公安部门处理。

巡查中,运管执法人员还查处了 限坐47人的客车载了73人的超载行 为等。在此 运管部门提醒广大外来 务工人员 ,非法组客的黑大巴都存在 不同程度的安全隐患,有些跑长途的 黑大巴甚至只有一名驾驶员 疲劳驾 驶极易引发恶性事故。为了您的安 全,请乘坐正规大客车返乡,据核实, 今年永康运管 疏堵结合 "前期引进 了21条途经永康辖区的客运班线,向 社会征用120台客车加之高铁的运 输 永康有足够的运输能力 把在永康 务工的人员安全送回家过节。

春运启动至今,运管部门已出动 4089人次,检查客运班车884辆,查 扣、驳客旅游包车违章车辆52辆,检 查危险品专用车126辆并查扣无证经 营22辆。在全市区域清理非法客运 车辆广告304块。

# 乘客需注意 切勿带违禁品上车

每年春运 旅客在踏 上回家旅程时,一 些乘车违禁品需 要特别注意。

日前,记 者跟随运管 执法人员在 汽车东站安 检时 发现有 乘客偷偷地将 违禁物品等带上 车。据运管工作人

员介绍 ,春运期间 ,像这 样的乘客,他们遇到了不少。更奇葩 的还有把加满油的摩托车放进客车行 李箱打算运回老家的。

针对能否将摩托车托运回家的问 题 ,市运管局胡局明确表示 ,摩托车是 不能放在大巴车上托运回家的,如果 确实需要托运摩托车回家,为安全起 见 ,托运时最好用木架包装 ,并将油箱 与摩托车架分离。运管部门也提醒广 大旅客,如果有类似摩托车的行李需 要托运 ,一定要做好分离工作。

据统计,每年各火车站查获的各 类折叠刀以及摩丝发胶、空气清新剂、 喷漆等压力罐是最多的违禁品。运管 部门提醒,乘火车出行的旅客务必了 解相关法律法规 ,为了您和他人的安 全,请切勿携带违禁品进站乘车。

#### 贴心服务保障平安回家路

不少市民发现 ,我市汽车东站、汽 车西站搭建了 爱心车棚 。其实 ,这 就是运管部门为等车旅客提供的遮风 挡雨的地方。同时,运管部门增加工 作人员协助东、西两站的工作 ,为旅客 提供维护现场秩序、答疑解惑、帮扶老 弱伤残孕、搬运行李等服务。

春运开启以来,我市推出贴心举 措,保障民众回家路的安全、便利和舒 适。运管部门通过本报报道了市民关 于春运的热点难点问题 ,方便广大返 乡人员及时了解购票、乘车以及注意 事项等信息。前几天 ,身着制服的运 管局党支部志愿者挥毫书写春联 ,免 费赠送给返乡乘客。拿着饱含着志愿 者心意的 福 字 乘客们高高兴兴地 踏上了归途。

这一幕幕只是运管工作人员服务 广大旅客的缩影 ,运管部门的点滴关

怀得到乘客和司机的好评。返乡乘 客罗先生拿着春联兴奋地说:我在 永康打工十多年了,早把这里当成了 第二故乡。这次 ,我带着工作人员送 给我的春联回家看爸妈,让他们

> 也沾沾永康的 福 气。来自 杭州的长途客运司机刘先 生也说:每年春运,运 管部门都忙前忙后,为

广大驾乘人员的安全 保驾护航。作为一名 司机 ,我一定遵守规章 制度,不超载,积极配 合做好春运工作。

在此,运管部门再次提 醒广大旅客 假期出行安全最 重要 要提高安全出行意识 拒绝乘 坐 黑车 。如遇到运输服务问题 ,也 可拨打 12328 或 8890 咨询投诉。

#### 记者手记

### 众志成城 护航出行平安

又到一年春运时。每年的这个 时候,运管工作人员或是奔忙在路 上 ,或是穿梭在人群中 ,或是坚守在 站场。他们坚守在一线 ,用 暖心服 务 送每一位旅客回家团圆。

寒冬腊月,他们守候各个高速路 口、服务区,毫不松懈地检查每一辆 过境大巴车。夜深人静,他们要对车 站周边乱停的出租车进行整治,随后 又马不停蹄地赶往组客点。角角落 落 ,他们绝不放过任何一个非法售票 点,见一个灭一个。冰冻雨雪天,他 们任凭雨雪拍打脸颊 拍拍湿漉漉的 制服继续工作 正是有了这群运 管工作人员的坚守 加上其他部门单 位的紧密配合和通力协作 ,我市今年 春运秩序更加井然。

春运是一场浩大的迁徙 ,交通安 全牵动着千家万户。平凡的运管人 员 ,用平凡的事迹书写着最美的人 生 ,他们的美是爱的体现 ,更是用敬 业精神书写的最美故事。这样的工 作人员 在交通有 在公安交警也有 , 在其他部门都有 ,他们全心全意的服 务行为 ,让春运的客车处处春潮涌 动 ,情暖万家。

